

凤县走出城乡居民基本养老保险补助新路径

通讯员 王新宁

基层医疗

“今年的保险我自己交了300元，国家补贴了200元，村集体又给补助了200元，养老保险账户上就多了700元。还是国家政策好，让农民生活越来越有保障。”2月22日，凤县河口镇核桃坝村村民刘园园高兴地说。

据了解，凤县把实施集体经济补助城乡居民基本养老保险作为为民办实事的具体实践，组织全县9镇12个村开展补助试点工作，率

先在全市实现补助试点“镇级全覆盖”。2023年，凤县将康养旅游、冷凉蔬菜、花卉种植、矿石开采等特色产业发展后劲足的专业化村作为补助工作提标扩面重点村，先后组织33个村开展补助工作，实现全县村级覆盖率达50%。

为促进集体经济补助城乡居民基本养老保险工作取得实效，凤县通过补助额度与个人缴费积分挂钩、补助额度与村民参与村集体经济积分挂钩、补助额度与村民文明实践积分挂钩等措施，激励村民早缴费、长缴费。同时，规范流程强监督，实行“三有五统

一”管理，即县有指导意见、镇有实施方案、村有实施细则；方案细则统一审定、资金筹集统一范围、补助对象统一公示、资金上解统一途径、资金计发统一实施，确保补助工作公开透明、规范有序。

各村立足实际情况确定补助范围，集体经济底子薄、收益少的村，重点对困难群众进行兜底性补助；集体经济底子厚、收益多的村，对所有参保群众进行普惠性补助。凤县对补助工作实行积分制管理，对纳入补助的所有对象设立基础分，进行普惠保障；对弱势群体设立优扶分，根据困难程

度评议打分，进行兜底保障；对积极参与集体经济发展、文明乡村创建且参保缴费意识强的村民设立绩效分，给予激励性奖励。

凤县还坚持“以保障促发展，以发展促保障”工作理念，将发展和保障统一起来，将集体补助工作放在推进乡村振兴、实现县域经济高质量发展的全局中考量和谋划，建立完善“补助资金稳定投入和待遇合理增长”、“县镇专项调节基金”、“补助激励引导”等机制，形成政策健全完善、程序合规透明、资金渠道稳定、部门衔接顺畅的良好局面。凤县人力资源和社会保障局负责同志

规划、政策制定、综合协调和监督指导各部门支持补助工作。各镇具体落实镇域村（社区）集体经济补助城乡居民基本养老保险工作。全县上下协调联动，以城乡居民养老保险事业助力乡村振兴工作。

“凤县开展补助试点工作，是补齐《中华人民共和国社会保险法》规定的‘个人缴费、政府补贴、集体补助’三大保费来源中‘集体补助’短板的有效实践，为经济欠发达地区如何厚植群众养老保障基础、构建乡村振兴社会保障工作新格局做出了有效探索。”凤县人社局局长陈安平说。



近年来，岚皋县四季镇月坝村以新时代文明实践站建设为平台，不断完善体制机制，强化队伍建设，扎实开展教育科普、环境整治、移风易俗等文明实践服务活动，逐步形成了向上向善向美的村风民风，文明新风浸润乡村。图为2月21日，志愿者在河边清理垃圾。 尹正华 摄



留坝县

推深做实林（山）长制

本报讯（通讯员 胡锦瑞）2月20日，笔者了解到，去年以来，留坝县县镇村三级林（山）长聚焦“五绿”任务，以林业提质增效为主攻方向，加快国土绿化步伐，全面加强生态保护修复，大力发展绿色富民产业，持续推深做实林（山）长制，取得了阶段性成效。

留坝县认真落实林（山）长职责，确定各级林（山）长185名，设置85块林（山）长制公示牌，76个村（社区）全部落实“四上墙、四入档”制度，明晰各级林（山）长责任区域；制定林（山）长工作考核办法和评分细则，优化考核流程，细化考核指标，强化考核激励；充分调

动各镇（街道）和成员单位保护发展生态资源的积极性、主动性和创造性，持续推进林（山）长制度。

2023年，留坝县召开县级林（山）长工作会议2次，发布总林（山）长令2次，县镇村三级林（山）长巡林5700余次，开展对镇村林（山）长制工作督导检查18次，提出整改建议8条；打造示范镇2个、示范村4个，以典型示范带动全面提升；实行“林（山）长+警长”、“林（山）长+检察长”、“林（山）长+法院院长”工作协作机制，进一步健全涉林行政执法与刑事司法衔接，破获刑事案件3起，办理涉林资源保护公益诉讼案件6起，办结率100%。

潼关：全力推动组织工作提质增效

本报讯（彭斌 马明宇）2月23日，笔者从潼关县委组织部了解到，连日来，该县以春训为契机，进一步巩固拓展主题教育和“三年”活动成效，驰而不息改作风、抓落实，全力推动组织工作提质增效。

内化于心，在入脑入心中涵养新境界。潼关县制定《县委组织部2024年春训学习计划表》，采取部领导带头领学、各组室轮流领学、集体研讨学、党员自学等形式，同时灵活运用新媒体平

台开展视频教学，进一步锤炼组工干部政治素质和党性修养。

深化于学，在赋能强能中厚植新本领。潼关县以培养组织工作“多面手”为目标，在业务知识扩展上下功夫，从基层党建、干部考察、人才政策到行文规范、信息宣传，着力提升干部专业精神、专业能力、专业素养。该县积极开展研讨交流，围绕理论学习谈体会、聚焦学习实践谈感受、结合工作岗位谈落实，通过边学边问，力促学

深学透，全力打造一专多能、全面发展的优秀组工干部。

转化于行，在从严从实中展现新气象。潼关县深化党章党规党纪学习，严格纪律要求，确保全体干部迅速投入工作状态，以钉钉子精神做实做细做好各项工作。春训期间，全县严肃学习纪律、严格考勤管理、强化督导检查，以定期检查、随机抽查等多种形式对学习进行督查，切实提高全体干部纪律意识和工作责任心。

宁强县阳平关镇

环境整治不松懈

本报讯（通讯员 边清学）2月23日，笔者从宁强县阳平关镇了解到，该镇深入开展环境卫生综合治理，有力推进了汉中市级重点镇和“县城副中心”建设，加快乡村振兴和美丽家园建设步伐。

据了解，阳平关镇持续开展秦巴生态“五乱”排查整治，重点加强境内“一江四河”、交通沿线、村庄院落污染治理和卫生综合整治，加大对农村垃圾桶、垃圾池等环卫设

施配置；持续开展集镇乱停乱放、乱搭乱建、乱贴乱画、占道经营等综合整治。

截至目前，阳平关镇已改造卫生厕所800座，动员镇村（社区）干部、志愿者参与集镇环境卫生整治20余次，加大环卫设施投入、街道保洁和垃圾清运频次，充分调动了广大商铺经营者、居民爱护环境的积极性，有力促进了集镇面貌焕然一新。

国网汉滨区供电公司

应对雨雪天气 确保电力供应

本报讯（通讯员 朱倩倩）近日，受寒潮影响，安康出现大范围降雪天气。国网汉滨区供电公司积极应对雨雪天气影响，加大对市两会的电力保障力度，增派电力保障人员开展重要供电线路及供电设备特巡。

按照安康供电公司的统一安排部署，汉滨区供电公司制定了保电方案，提前对汉江大剧院和安康国际会议中心及会议代表入住酒店的沿线供电主线路进行隐患排查，利用红外测温、超声波检测等

技术手段对会场电力设施进行负荷检测和运行状况检查，将两台移动箱变车停放在两个会场外，确保会场具备“双电源”。

国网汉滨区供电公司还增派保电小组，对城区重要环网柜、开闭所、会场周边沿线线路展开特巡。会场外，两组保电人员全程驻守、全程保电，确保一旦发生意外，主、备电源可以迅速切换。同时，增派的保电人员全天流动式巡视会场沿线供电线路，避免线路覆雪覆冰影响线路安全运行等情况发生。

彬州：多举措助推服务窗口转作风提效能

本报讯（刘亚洁）2月23日，笔者了解到，为切实加强干部纪律作风建设，督促干部收假收心归位，尽早进入工作状态，确保全年工作起好步，开好头。近日，彬州市纪委监委采取一线实地监督、亲身办理体验、随机询问群众等方式，对彬州市市级单位服务窗口的作风效能进行全方位“扫描”，从群众角度发现问题，以维护群众利益为出发点解决问题，搭建

便民“同心桥”。

针对监督检查中发现问题，彬州市纪委监委通过建立问题台账、责任清单、整改清单的“一台账两清单”机制，压紧压实行业部门主体责任，督促不断健全各项窗口服务举措，最大程度方便办事企业和群众。同时，加强常态化教育提醒，通过通报典型案例、观看警示教育片、开展谈心谈话等形式，切实为行业部门划出“红

线”、明确“底线”，助推窗口服务更加高效便捷。

“窗口服务质量的好坏，直接影响到政府部门在群众心目中的形象。我们将采取‘体验式’监督、走访调查、监督复查、定期抽查等措施，持续强化对窗口单位的监督检查，以监督倒逼责任落实、作风转变、效能提升，为彬州市经济社会发展保驾护航。”彬州市纪委监委相关负责人表示。